

习近平致信祝贺中国新闻社建社70周年强调

# 创新国际传播话语体系提高国际传播能力 增强报道亲和力和实效性

## 贺信

值此中国新闻社建社70周年之际,我向中新社全体同志致以诚挚的祝贺!

70年来,中新社坚持爱国主义的报道方针,坚持为侨服务,为讲好中国故事、传播好中国声音发挥了积极作用。希望中新社以建社70周年为新的起点,创新国际传播话语体系,加快融合发展,提高国际传播能力,增强报道亲和力和实效性,积极联系海外华文媒体,为展现可信、可爱、可敬的中国形象,促进海内外中华儿女大团结,推动中外文明交流、民心相通作出新的更大贡献。

习近平  
2022年9月23日  
新华社北京9月23日电

新华社北京9月23日电 在中国新闻社建社70周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,向中新社全体同志致以诚挚的祝贺。

习近平在贺信中指出,70年来,中新社坚持爱国主义的报道方针,坚持为侨服务,为讲好中国故事、传播好中国声音发挥了积极作用。

习近平希望中新社以建社70周年为新的起点,创新国际传播话语体系,加快融合发展,提高国际传播能力,增强报道亲和力和实效性,积极联系海外华文媒体,为展现可信、可爱、可敬的中国形象,促进海内外中华儿女大团结,推动中外文明交流、民心相通作出新的更大贡献。

23日上午,庆祝中国新闻社建社70周年大会在京举行,会上宣读了习近平的

贺信。中共中央书记处书记、中央统战部部长尤权出席大会并讲话。他说,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,始终坚持爱国主义的报道方针,突出中特色,面向港澳台同胞、海外侨胞和国际社会讲好中国故事,推动中外文明交流和民心相通,不断壮大海外知华友华“朋友圈”,为实现中华民族伟大复兴凝聚人心和力量。

会上,中新社负责人和老同志、青年职工代表发言。

中新社由中国新闻界和侨界知名人士发起,于1952年10月1日正式成立。目前,该社有52个境内外分社,建立了24小时不间断的信息发布系统,形成了覆盖海外大多数华文媒介的用户网络。

## 国家卫健委

### 9月22日新增本土病例121例

据新华社北京9月23日电 国家卫生健康委员会9月23日通报,9月22日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例175例。其中境外输入病例54例(上海15例,广东14例,福建10例,云南7例,辽宁2例,黑龙江2例,北京1例,山东1例,重庆1例,四川1例),含4例由无症状感染者转为确诊病例(辽宁2例,北京1例,福建1例);本土病例121例(四川43例,贵州43例,黑龙江15例,西藏9例,湖南4例,北京2例,广东2例,云南2例,天津1例),含21例由无症状感染者转为确诊病例(四川13例,黑龙江6例,贵州1例,云南1例)。无新增死亡病例。无新增疑似病例。

### 今起可查询2022年法考客观题考试成绩

新华社北京9月23日电(记者白阳)司法部23日发布公告,2022年国家统一法律职业资格考试客观题考试成绩于9月24日公布。应试人员可通过司法部官网、司法部微信公众号和中国普法微信公众号查询本人成绩,登录司法部网站自行下载打印成绩单。

根据该公告,司法部商最高人民法院、最高人民检察院等部门,确定2022年国家统一法律职业资格考试客观题考试合格分数线。全国合格分数线为180分。

通过2022年客观题考试的应试人员和2021年客观题考试保留有效成绩人员,可以在9月27日至10月3日确认报名参加2022年主观题考试。

### 大陆赠台大熊猫“团团”脑部出现病变

据新华社台北9月23日电(记者齐湘辉 岳夕彤)台北市动物园23日证实,刚过18岁生日的大陆赠台大熊猫“团团”经外诊确定出现脑部病变,将对其进行精心诊治。

大陆赠台大熊猫“团团”和“圆圆”于2008年12月赴台,深受台湾民众喜爱,一直是台北市动物园的“明星”。

8月中下旬,台北市动物园保育员发现“团团”行为与以往不同,食欲也不太好,嘴边曾出现白色泡沫。工作团队回放监视器影像,画面显示8月23日上午7时许,“团团”发生了3分钟疑似癫痫的症状。

据台北市动物园介绍,9月18日上午,“团团”被送往台大附设动物医院进行脑部MRI检查。MRI影像显示,“团团”左大脑半球有局部液化坏死病变,右大脑半球亦可见类似病变,这可能是造成癫痫发作的原因。兽医师采集了脑脊髓液进行后续的分析化验,同时完成整体生理检查。



## 皖南晒秋

9月23日在安徽省黄山市歙县阳产土楼拍摄的晒秋图景。当日是二十四节气中的秋分,也是第五个中国农民丰收节。

新华社发

受贿6.46亿余元

### 公安部原副部长孙力军一审被判死缓

新华社长春9月23日电 2022年9月23日,吉林省长春市中级人民法院公开宣判公安部原党委委员、副部长孙力军受贿、操纵证券市场、非法持有枪支一案,对被告人孙力军以受贿罪判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释;以操纵证券市场罪判处有期徒刑八年,并处罚金人民币一百万元,以非法持有枪支罪判处有期徒刑五年,决定执行死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释;对孙力军受贿犯罪所得及孳息依法予以追缴,上缴国库。

经审理查明:2001年至2020年4月,被告人孙力军利用担任上

海市卫生局外事处副处长,上海市人民政府外事办公室综合业务处处长,公安部办公厅副主任、内安全保卫局局长及公安部党委委员、副部长等职务上的便利,以及职权、地位形成的便利条件,为有关单位或个人在企业经营、职务调整、案件办理等事项上提供帮助,直接或通过他人非法收受财物,共计折合人民币6.46亿余元。2018年上半年,孙力军应他人请托,指使有关人员通过集中资金优势连续买卖等方式,影响股票交易价格和交易量,帮助他人避免损失1.45亿余元。孙力军还违反枪支管理规定,非法持有枪支2支。

长春市中级人民法院认为,被告人孙力军的行为已构成受贿罪、操纵证券市场罪、非法持有枪支罪。孙力军受贿数额特别巨大,收受贿赂后为多人谋取职务提拔、调

整,利用职权插手案件办理,干预医药、金融等民生领域正常经济活动,犯罪情节特别严重,社会影响特别恶劣,给国家和人民利益造成特别重大损失,论罪应当判处死刑;孙力军操纵证券市场,情节特别严重;非法持有枪支,情节严重,亦应依法惩处,并与其所犯受贿罪并罚。鉴于孙力军到案后提供其他重大案件线索经查证属实,有重大立功表现,并主动交代办案机关尚不掌握的部分受贿事实,如实供述全部犯罪事实,能够认罪悔罪,且积极配合追赃,大部分赃款赃物及孳息已追缴到案,具有法定、酌定从轻处罚情节,对其判处死刑,可不立即执行。根据孙力军犯罪的事实、情节和对国家、社会造成的严重危害,决定在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释。法庭遂作出上述判决。